
Mötesprotokoll
JURIDISKA FÖRENINGENS STYRELSEMÖTE 2023-11-14

§ 1 Mötets öppnande
Mötet öppnas kl. 11:56

§ 2 Närvarande ledamöter
Erik Ohlsson, vice ordförande

Arta Ekman, kassör

Filippa Sundström, sekreterare

Marie Rask, chefredaktör

Rasmus Wengelin, idrottsansvarig

Tilda Ramstedt, utbildningsansvarig

Josefin Mannevik, utbildningsansvarig

Tim Spjuth, evenemangsansvarig

Ivar Öhrling, evenemangsansvarig

Füreya Ek, kommunikationsansvarig

Beatrice Gustafsson, näringslivsansvarig

Carl Ekvall, ordförande i Juridiska Föreningen verksamhetsåret 2022/23

Klara Johansson, ordförande i HHGS

§ 3 Val av mötesordförande
Erik Ohlsson väljs till mötets ordförande.

§ 4 Val av mötets sekreterare
Filippa Sundström väljs till mötets sekreterare.

§ 5 Val av justerare
Tilda Ramstedt och Marie Rask väljs till mötets justerare.



§ 6 Fastställande av dagordning
Dagordningen fastställs.

§ 7 Genomgång av föregående veckas mötesprotokoll
Sekreterare, Filippa Sundström, går igenom föregående mötesprotokoll (2023-11-07).

§ 8 Varvet runt
Vice ordförande
Vice ordförande har fört det löpande arbetet. Han berättar också att den avgående
ordföranden nu har överlämnat det praktiska till honom.

Kassör
Kassör har fört det löpande arbetet och sammanställt vad som finns kvar i budgeten.

Sekreterare
Sekreteraren har skrivit sin postbeskrivning och fört det löpande arbetet med
mötesprotokollen.

Chefredaktör
Chefredaktören har börjat planera inför nästa nummer av Rättstrycket tillsammans med den
andra chefredaktören Ida Torstensson.

Idrottsansvarig
Idrottsansvarig har haft padelturnering.

Utbildningsansvariga
Utbildningsansvariga har skrivit JURO-ortrapport. De har även varit på EDUC-möte. Under
mötet diskuterades bland annat hur Juridiska Föreningen kan hjälpa de andra föreningarna på
skolan så att de kan få bättre överlämningar av styrelseposterna.

Evenemangsansvariga
Evenemangsansvariga har fortsatt fixa inför balen som äger rum på lördag. De har även kollat
på en lokal inför en eventuell julbankett och väntar nu på offert.

Kommunikationsansvarig
Kommunikationsansvarig har skickat ut kallelse till årsmötet, sammanställt alla
postbeskrivningar och delat informationen på sociala medier.

Näringslivsansvariga
Näringslivsansvariga har planerat det sista inför Stockholmsresan.



§ 9 Varvet runt arbetsgrupper
Styrelsen kommer fram till att arbetet med Järnbalken är färdigt, att planen om att anordna en
femkamp inte kommer vara möjlig att slutföra under detta verksamhetsår och att
krishanteringsplanen sammanställdes på senaste strategihelgen.

Styrelsen går därför till beslut att:
Stryka denna punkt och därmed lägga ner arbetsgrupperna “Järnbalk”, “5-kamp” och
“Krishanteringsplan”.

Enhälligt (11/11)

§ 10 Diskussion: JF-klaga
Det har inkommit en JF-klaga som berör fördelningen av biljetterna till balen i samband med
det första släppet. Klagomålet framförde att biljetterna till T9 tog slut direkt, det var många
som inte fick biljetter och det kändes därför orimligt att det var lika många biljetter som
tilldelades vardera termin. Klagomålet rör därmed hur styrelsen tänkt vid fördelningen av
biljetterna.

Styrelsen tycker det är oerhört tråkigt att alla som vill gå på balen inte hade möjlighet att få
biljetter vid första släppet. Det ska dock framhållas att T9 har fått prioritet och
evenemangsansvariga berättar att för varje termin uppåt släpptes det fem biljetter extra. T9
hade därmed 20 fler biljetter vid första släppet än vad T1 hade. Styrelsen hoppas att de som
inte fick biljetter vid första släppet istället fick det vid eftersläppet!

Det har också inkommit ett antal JF-klaga som berör ordförandens avgång. Det ska här
uppmärksammas att i samband med detta möte påbörjade styrelsen ett förtydligande som nu
går att läsa på hemsidan. I detta mötesprotokoll kommer därmed endast kommentarer som är
utöver vad som lyfts i förtydligandet att behandlas.

Det har inkommit en JF-klaga om att styrelsens information om ordförandens avgång
(publicerat 10 november 2023) tog för lång tid från det att en story lades ut på Instagram som
informerade att ordförande valt att avgå (publicerat 8 november 2023).

Styrelsen ber om ursäkt för att det tog lite tid. Detta var en unik situation och styrelsen var
därför mån om att vara noggrann i sitt uttalande. Det ska också uppmärksammas att Juridiska
Föreningen är en studentförening som i normalfallet har möte en gång i veckan. Under denna
period har styrelsen haft möte i stort sett varje dag och gjort allt för att medlemmarna ska få
information så snabbt som möjligt. Styrelsen har haft flera interna diskussioner samt möten
med kårledningen och inspectorerna. Det har ibland tagit tid att samla alla styrelseledamöters
synpunkter och därmed vara säkra på att alla står bakom informationen som publiceras.

Styrelsen har fått en JF-klaga som främst berör delen “uttalande av ordförande”. Klagomålet
berör varför ordförande är anonym i sitt uttalande och hur styrelsen kunde gå med på att han
överhuvudtaget fick uttala sig.



Styrelsen har haft flera möten och efter flera timmars diskussion kom styrelsen fram till att
styrelsen fick ha sin del och ordförande fick sin. Styrelsen ansåg att den bästa lösningen var
att ge ordförande en möjlighet att motivera sin avgång. Hur ordförande valt att formulera sin
del i dokumentet står för honom och är inget som styrelsen tänker yttra sig om.

Det har inkommit en JF-klaga som handlar om att styrelsen blev pressad av “externa krafter”
och att det är problematiskt att de har en sådan makt över föreningen och dess medlemmar.

Det ska först uppmärksammas att styrelsen inte har någon makt att avsätta ordförande utan
kan endast uppmana till avgång. Att avgå är något som ordförande själv måste göra,
alternativt bli avsatt på ett årsmöte eller ett extrainsatt årsmöte av medlemmarna. Styrelsen
har haft löpande möten utefter att situationen har utvecklats och lagt ner tid för att försöka
lösa detta på bästa sätt för föreningen och medlemmarna. Efter flera långa diskussioner där
både lärandeorganisation och värdegrunden har diskuterats kom styrelsen fram till att
värdegrunden väger tyngst och att det bästa var därmed att uppmana ordförande att avgå.
Styrelsen tar sina beslut självständigt och inga externa parter har någon makt över dessa. I
den mån en extern part skulle uttrycka något som styrelsen inte håller med om blir det
självklart aktuellt att klippa bandet med denna externa part.

[Füreya Ek lämnar mötet kl.13.02]

[Arta Ekman lämnar mötet kl. 13.54]

§ 11 Diskussion: Stockholm och Umeå
Vice ordförande berättar att eftersom ordförande valt att avgå har en av näringslivsansvariga
erbjudit sig att vara med och representera Juridiska Föreningen i Göteborg på balen i
Stockholm. Näringslivsansvarigas Stockholmsresa tar slut på fredagen och därmed befinner
han sig redan på plats. Styrelsen tycker det låter som en bra idé. Balen i Umeå representeras
av vice ordförande och en av utbildningsansvariga.

§ 12 Beslut: Hippocampus Klass 1
Styrelsen går till beslut att:

Tilldela Zuzan Ismail Hippocampus Klass 1
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§ 13 Övrigt
Inget övrigt tas upp.

§ 14 Nästa möte
2023-11-21 kl. 08:00-09:00.



§ 15 Mötets avslutande
Mötet avslutas kl. 14:32

Tilda Ramstedt Marie Rask

Tilda Ramstedt (27 nov. 2023 16:11 GMT+1)
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